Поставки оборудования в школу

В целях реализации в 2011 году мероприятий по обеспечению внедрения современных образовательных технологий в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования Самарской области, эффективного использования комплектов формируемого на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта общего образования (ФГОС НОО) в части материально-технического и информационного обеспечения образовательного процесса (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г. №373), Федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Министерства образования и науки РФ от 04.10.2010 г. №986), письма Минобрнауки России «О закупке оборудования для общеобразовательных учреждений» от 21.06.2011 г. №АФ-241/18 в 2011 году в  ОУ СОШ № 8  было поставлено учебно-наглядное оборудование  для внедрения современных образовательных технологий. 

Впервые  школа получила  такое современное оборудование, как:

- программно-методические комплексы: “Академия младшего школьника: 1-4 класс”,  “Учимся изучать историю: работа с датами, картами, первоисточниками”, “Мир музыки”, “Фантазеры. МУЛЬТИтворчество”;

-  наборы конструкторов: «Арифметика», «Геометрия», «Грамматика», «Для уроков труда»;

- демонстрационные часы, коробки с лупами для изучения насекомых, учебные компасы;

- модульные системы экспериментов Prolog для начальной школы для изучения физических величин (атмосферного давления, относительной влажности, звука, освещенности, температуры) и проведения лабораторных опытов;

- цифровые микроскопы со стократным увеличением;

- нетбуки для обучающихся начальной школы;

· системы контроля качества знаний ProClass (13 пультов с 25 съемными  чипами), позволяющие учителю осуществлять контроль и мониторинг знаний обучаемых в образовательном процессе и  другое оборудование.

· интерактивные доски.

 Для использования информационно-коммуникационных технологий на уроке, при подготовке к урокам учителя школы получили 6 ноутбуков.

Дистанционное обучение

В рамках реализации программы “Развитие дистанционного образования детей-инвалидов” национального проекта “Образование” на 2009-2012 годы   дети–инвалиды общеобразовательных учреждений округа, находящиеся на индивидуальном обучении, не имеющие противопоказаний к работе на компьютере, обучаются с использованием дистанционных технологий.

Под дистанционными технологиями понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.

Организация дистанционного обучения детей-инвалидов позволяет обеспечить доступ данной категории детей к образовательным и иным информационным ресурсам, способствует созданию безбарьерной среды для детей-инвалидов, их успешной социализации и интеграции в общество.

 16.12.2011 года было установлено рабочее место учителей,  осуществляющих дистанционное обучение, с подключением к сети Интернет  и   рабочее место учащегося для  одного  ребенка-инвалида.

Учащийся указанной категории получил специализированное оборудование для организации дистанционного обучения. Автоматизированное рабочее место установлено по месту жительства учащегося, оно передано родителям на время обучения ребенка в школе.

Оборудование передается родителям на основе договора о передаче в безвозмездное пользование оборудования (до завершения ребенком обучения в школе).Также оборудовано 25 автоматизированных рабочих мест педагогов

